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Ata da 9a Sessao Ordinaria da Camara Municipal de Pilar, realizada no dia 03 de abril de 
2025 no Plenario Vereador Antonio Aniceto dos Santos, sob a Presidencia da vereadora 
Neilza Elias da Silva. As 03 (tres) dias do mes de abril de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 
estando na bora regimental, foi aberto quorum para presenqa dos senhores vereadores: 
Neilza Elias da Silva, Joceli Bruno Berta, Djacy Washington Clemente Maia, Geane Maria 
Veloso de Almeida, Mario Rafael de Farias Lages, Monica Maria dos Santos Silva, Claudio 
Alex Cavalcante Silva, Jose Leonardo Lopes Cavalcanti, Marco Antonio Silva de Oliveira, 
Jose Lavdnas Rodrigues de Assis Junior, Benedito Cavalcante de Barros Neto, Luiz Carlos 
Omena da Silva. Havendo numero legal, a presente sessao foi aberta e colocada a ata da 
sessao anterior em votaqao, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, foi feita a 
leitura da pauta da ordem do dia, constando das seguintes materias: Encaminho o Projeto 
de Lei n°. 003/2025: Dispoe sobre a implantapao do incentivo financeiro referente ao 
componente qualidade, estabelecidos de acordo com a Portaria n° 3.493, de 10 de abril de 
2024, e da outras providencias, para as Comissbes de Legislaqao, Justiga e redagao Final, 
de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao, e de Saude e Assistencia Social emitirem parecer. 
Prefeita Fatima Rezende; Parecer Conjunto n° 022/2025, da Comissao de Legislagao, 
Justiga e Redagao Final.do Projeto de Resolugao n°. 002/2025; Projeto de resolugao n°. 
002/2025: Cria o Banco de Ideias Legislativas "Nossa Voz, Nossa Lei” no ambito da 
Camara Municipal de Pilar, e da outras providencias (1a votagao) autoria do vereador 
Joceli Berta; Indicagao n°. 035/2025: Sugere a Sra. Prefeita que seja construido urn ponto 
coberto de embarque e desembarque para os estudantes e moradores no Mirante Arthur 
Ramos, proximo ao Mirante do Aviao na Cha do Pilar, de autoria do vereador Marco 
Antonio; Indicagao n°. 036/2025: Sugere a Sra. Prefeita que realize a reforma da quadra da 
Rua Helena Costa Cavalcante, proximo ao bar da galinha, para que a mesma seja 
transformada em uma quadra de futsal, e a revitalizagao de todo o canteiro de baixo, 
autoria da vereadora
Geane Veloso; Indicagao n°. 037/2025: Sugere a Sra. Prefeita que faga a manutengao e 
contengao de aguas na via publica, situada entre as ruas Maria Imaculada e Travessa 
Avelino Cavalcante, Bairro Frei Damiao, autoria da vereadora Monica Maria; Indicagao n°. 
026/2025Sugere a Sra. Prefeita que seja priorizado linhas de creditos atraves do Banco 
Pop, para todas as mulheres que concluiram seus cursos atraves do Programa Qualifica + 
Pilar, autoria do vereador Rafael Lages; Indicagao n°. 029/2025; Sugere a Sra. Prefeita que 
seja feito a reforma no Complexo Esportivo dos Conjuntos Benedito Cavalcante e Rubens 
Canute, realizando a troca do gramado comum para a grama artificial, sintetica. Como 
tambem a revitalizagao do mesmo, autoria do vereador Leonardo Lopes. O vereador Luiz 
Carlos pediu urn minuto de silencio ao final da sessao, pelo falecimento da Sra. Lilian 
Cavalcante. O vereador Djacy Maia fez a leitura de urn oficio para a Mesa Diretora por 
parte da Associagao Pilarense de Radio e Difusao Comunitaria. Encaminhamento do 
Projeto de Lei n°.003/2025 do Poder Executive para as Comissbes de Legislagao, Justiga e 
Redagao Final, de Finangas, Orgamento e Fiscalizagao e de Saude e Assistencia Social 
emitirem parecer. Parecer n°. 022/2025 da Comissao de Legislagao, Justiga e Redagao 
Final e passada a palavra para o vereador Djacy Maia dizendo que a Comissao se reuniu e 
emitiu parecer favoravel, estando em conformidade com as disposigbes legais. Aprovado 
por unanimidade. 1a discussao e 1a votagao do Projeto de Resolugao n°. 002/2025 e 
passada a palavra para o autor, vereador Joceli Bruno dizendo ser urn Projeto simples para
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criaQao de um banco de ideias legislatives “nossa voz, nossa vez”, funcionando 
basicamente com a interagao da popula^ao com essa casa e tern por finalidade receber 
sugestbes do cidadao, entidades, instituigbes de ensino e brgaos publicos que venham 
colaborar com ideias, sendo de muita importancia a participagao da populagao junto a essa 
casa. Esse trabalho amplia a transparencia, promove inovagao e fortalece a 
representatividade da populagao vindo a essa casa, procurando o site, protocolando ou 
sugerindo audiencias publicas, sendo importante ressaltar que as pessoas que derem as 
ideias e passarem pelas comissbes, essas pessoas poderao ser convidadas para vir fazer 
a explanagao de seu Projeto. Facultada. O vereador Rafael Lages dando seu apoio, essa 
casa sempre sugeria as demandas do povo para participar, sendo de muita importancia a 
participagao da comunidade com sugestbes, parabenizando o autor. A vereadora Geane 
Veloso dando seu apoio, sendo muito boa a participagao do povo com sugestbes, 
parabenizando o autor. O vereador Djacy Maia dando seu apoio e todo mecanismo que 
promova participagao popular e sempre muito bom. A vereadora Monica Maria 
parabenizando o autor, acreditando que do povo vem a nossa representagao e nada mais 
justo que eles colaborem diretamente com a formulagao de ideias para que essa casa 
possa representa-los, sendo importante essa participagao de forma efetiva. O vereador 
Jose Lavodnas dando seu apoio, parabenizando o autor por essa brilhante ideia, onde a 
participagao da populagao e essencial nessa casa. O vereador Leonardo Lopes dando seu 
apoio, parabenizando o autor, ficando preocupado porque essa casa ira trazer mais um 
mecanismo com reivindicagao da populagao, esperando que nao fiquem na mesmice e 
saia do papel, pois esse Projeto esta muito organizado. Presidenta vereadora Neilza Elias 
parabenizando o autor por tamanha importancia desse Projeto, sendo boa a participagao 
da populagao nessa casa. Aprovado por unanimidade em 1a votagao. Indicagao n°. 
035/2025 e passada a palavra para o vereador Marco Antonio dizendo que as Indicagbes 
que sao aprovadas geralmente na pratica nao sao resolvidas. Essa indicagao e em relagao 
aos alunos que trocam de bnibus no mirante proximo ao aviao, pois nao tern abrigo para se 
proteger do sol, sugerindo dessa casa criar emenda impositiva para destinar recursos e 
possamos ter autonomia de resolver as coisas com mais praticidade. Facultada. O 
vereador Jose Lavodnas dando seu apoio a essa importante Indicagao, parabenizando o 
autor e tern certeza de que a prefeita ira atender. O vereador Benedito Barros dando seu 
apoio, sendo uma Indicagao simples de solucionar, mas de uma grande importancia, onde 
varies jovens vao em busca de dias melhores e apoia a emenda impositiva. O vereador 
Rafael Lages dando seu apoio, sendo importante esses debates, nao existe Indicagao 
melhor ou pior, existe Indicagao com mais prioridade, mas todas serao atendidas. O 
vereador Leonardo Lopes dando seu apoio a essa importante Indicagao, onde as pessoas 
cobram esses pontos de bnibus que nao tern tanto custo. O vereador Joceli Bruno dando 
seu apoio, sendo importante esses debates dentro dessa casa com propostas propositivas, 
que ira refazer o Projeto conforme as demandas. Aprovada por unanimidade. Indicagao n°. 
036/2025 e passada a palavra para a autora, vereadora Geane Veloso dizendo que essa 
Indicagao e um anseio da populagao, onde esteve visitando o bairro proximo ao bar da 
galinha, rua Maria Helena e constatou que existe uma quadra desativada, solicitando a 
reforma e revitalizagao do canteiro daquela praga para trazer melhoria, ouvindo a 
populagao que ao inves de ser quadra de areia que seja uma quadra de futsal, pedindo 
apoio aos colegas vereadores. Facultada. O vereador Djacy Maia dando seu apoio a essa
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importante Indicapao, parabenizando a autora e nossa cidade tern uma deficiencia de 
espapo esportivo. A vereadora Monica Maria dando seu apoio, destacando a importancia 
de equipamentos publicos para a pratica esportiva e ao convivio coletivo. Presidenta 
vereadora Neilza Elias parabenizando a autora por essa importante Indicapao. Aprovada 
por unanimidade. Indicapao n°. 037/2025 e passada a palavra para a autora, vereadora 
Monica Maria pedindo apoio aos colegas vereadores e essa Indicapao trara beneficios 
para aquela populapao da rua Avelino Cavalcante. Facultada. O vereador Joceli Bruno 
dando seu apoio e com certeza sera resolvida essa situaqao. A vereadora Geane Veloso 
dando seu, apoio, parabenizando a autora. O vereador Alex Cavalcante dando seu apoio, 
varios moradores lhe procuraram sobre essa situagao. Presidenta vereadora Neilza Elias 
parabenizando a autora. Aprovada por unanimidade. Indicagao n°. 026/2025 e passada a 
palavra para o autor, vereador Rafael Lages dizendo ser uma Indicagao simples, mas de 
muita importancia, dando prioridade as mulheres que estao no Programa Qualifica mais 
Pilar, tendo oportunidade de se aprender algo novo, pedindo apoio aos colegas 
vereadores. Facultada. O vereador Jose Lavodnas parabenizando o autor, dando seu 
apoio, sugerindo que essa Indicagao fosse uma Lei. A vereadora Monica Maria 
parabenizando o autor nao so pela Indicagao, mas por esse resgate que foi feito da 
importancia da implementagao de programas sociais que fizeram e fazem a diferenga em 
nosso municipio atraves de gestao do prefeito Renato Filho. O vereador Joceli Bruno 
parabenizando o autor, dando seu apoio e muitas empreendedoras foram beneficiadas 
com equipamentos para abrir seu negocio. Presidenta vereadora Neilza Elias 
parabenizando o autor por essa grande Indicagao. Aprovada por unanimidade. Indicagao 
n°. 029/2025 e passada a palavra para o autor, vereador Leonardo Lopes dizendo ser uma 
Indicagao simples da reforma do mini complexo nas casas novas e a mudanga do 
gramado. Facultada. O vereador Jose Lavodnas dando seu apoio, sendo importante essa 
atengao para aquela comunidade. O vereador Benedito Barros dando seu apoio, sendo 
muito importante a revitalizagao desses campos de futebol com grama sintetica. Recebeu 
informagbes que no complexo esportivo apenas os vereadores e a turma do ex-prefeito 
Renato estao jogando, funcionando apenas para essas duas turmas, foi encerrado todo 
horario para a populagao, esta passando o que foi dito pelos desportistas que lhe 
procuraram. Aparte vereador Leonardo Lopes dizendo que faz parte do racha, mas agora 
mudou, nao sabendo o motive se estao priorizando mais as escolas, jovens, mas que esta 
jogando a cada 15 dias, inclusive marcou uma reuniao com a Secretaria de Esportes Dani, 
pois recebeu algumas demandas a respeito disso e o complexo nao funciona mais para 
rachas aos fmais de semana. Retorna vereador Benedito Barros agradecendo as palavras 
do vereador Leonardo Lopes, solicitando respostas nessa questao de quando irao retornar 
com a liberagao dos rachas para a populagao. O vereador Rafael Lages dando seu apoio e 
em relagao aos rachas realmente estavam suspenses ate semana passada porque toda 
entrada no complexo sera controlada, pois existem muitas criangas para diversas 
atividades esportivas e todos devem estar identificados com carteirinha, concordando com 
isso para a seguranga de todos. O vereador Alex Cavalcante parabenizando o autor, dando 
seu apoio. Aprovada por unanimidade. Nao havendo mais materias para serem discutidas 
e votadas na ordem do dia, a presente sessao foi passada para assuntos gerais. O 
vereador jose Lavodnas parabenizando a gestao da prefeita Fatima Rezende, junto ao 
Secretario de Saude Andre, parabenizando tambem sua irma Dra. Aline, pois esta
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acontecendo uma campanha sobre a Lei de sua autoria que foi aprovada por essa casa 
em 2022, de prevenpao a doenpas bucais pelas palestras e apbes. Falou sobre a 
reinaugurapao do Instituto do Dr. Jose. O vereador Jose Leonardo falando sobre os rachas 
que nao estao mais podendo acontecer aos domingos no Complexo Esportivo e antes de 
levarem o relatorio para a gestao, que se traga para essa casa as obras que estao 
paradas, devemos tomar uma atitude. O vereador Benedito Barros dizendo que todas as 
vezes que a oposipao fala sobre alguma falha, ato errado da gestao continuada do ex- 
prefeito Renato Filho e sao criticas construtivas, sofrem ataques pessoais, falam inclusive 
de uma operapao que houve no ano de 2009, sendo uma investigapao dessa casa dos 
anos de 2005 a 2007 onde teve o desprazer e a infelicidade de se envoiver nessa 
operapao no qual era Diretor, assumindo por 04 meses e naquela ocasiao todos tiveram 
que esclarecer, a justipa da epoca que mandou prender foi a mesma que mandou soltar e 
inocentou todos. Foi dito aqui que sai preso e algemado, tendo o prazer de dizer que nem 
foi preso e nem algemado, falam as coisas e nao observam o que estao falando, o 
vereador que falou teve dois tios que foram envolvidos naquela operapao, onde tiveram a 
infelicidade e o desprazer de sairem de casa algemados, inclusive o pai da vereadora 
Geane Veloso tambem foi envolvido, vereador Luiz Carlos, seu pai Oziel Barros. Essas 
questbes nao tern nada a ver, sempre foi amigo do vereador Alex Cavalcante, vamos 
manter a ordem e nao passar dos limites. Recebeu informapbes a respeito dos 
beneficiarios dos contemplados do Programa Bolsa Viva Bern Pilar, que estao abrindo 
contas no Banco do Brasil sendo apenas 10 fichas por dia. O vereador Rafael Lages 
falando sobre as obras que as pessoas pensam que e questao de recursos e nao e, a 
questao do teleferico sao as pendencias da equatorial. Falou sobre as obras das 
marisqueiras no bairro do Torrao com a garantia do Governo do Estado em cumprir aquela 
obra, dando prioridade, infelizmente muitas demandas do Estado foram travadas nao sb 
para Pilar, mas para outros municipios, mas ja houve dialogo para essa obra ser retomada. 
Hoje e urn dia especial nessa casa e mais uma vez participa do Patrimbnio Vivo, onde 
terao a garantia do resgate da cultura em nosso municipio e que nao sejam esquecidas. O 
vereador Djacy Maia dizendo que nao esta tendo regalias dos vereadores no Complexo 
Esportivo na utilizapao daquele espapo, na verdade os vereadores utilizavam aquele 
espapo de forma semanal e em razao de nova formatapao de utilizapao dele, priorizando 
os alunos, agora ficou definido de forma quinzenal. Estando alegre em poder concretizar 
uma poh'tica publica que essa casa teve participapao, onde foi iniciada na gestao do 
prefeito Renato Filho com relapao ao Patrimbnio Vivo. O vereador Marco Antonio falando 
sobre o Complexo Esportivo que as maes dos alunos questionam a falta de transporte no 
Imburi, Pilar e Cha do Pilar, pedindo a secretaria de educapao que veja se isso e verdade. 
Nao recebeu ate agora a cbpia do documento de licitapao das compras dos kits escolares 
que o Secretario de Educapao prometeu enviar. O vereador Alex Cavalcante falando em 
relapao as merendas que todos os dias sao tiradas fotos, tendo nutricionistas em todas as 
escolas. Esteve na terpa-feira do posto de saude do Imburi, sendo recebido pela Dra. 
Sabrina e constatou a chegada dos medicamentos. Participou do culto da Pastora lara que 
foi muito bom. A vereadora Monica Maria dizendo que refletiu sobre o papel de fiscalizador 
do vereador que e ir alem, conhecer de fato, exercer essa fiscalizapao como ela tern que 
ser e nao chegar aqui e fazer uso de algo que nem ao menos tern certeza se esta 
acontecendo ou nao. Em relapao ao Bolsa Viva Bern Pilar que esta passando por urn
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recadastramento, alem disso o Banco do Brasil que e uma instituiqao reparadora do 
repasse impos que esse pagamento passe a ser pago pelo aplicativo. A prefeita Fatima 
esta em negociaqao direta com o Banco do Brasil para que seja modificado a questao do 
atendimento de apenas 10 fichas por dia. Relembrando ao vereador Benedito Barros que a 
Secretaria atual de Assistencia Social se chama Ivanilda Rodrigues e qualquer informaqao 
que ele deseja ter se direcione a ela. Ontem foi dia de Conscientizaqao do Autismo, 
trazendo uma experiencia que teve convidando algumas maes para vir a essa casa ouvir o 
que esse dia representa para elas que sao maes atipicas, foi urn dialogo muito intense. 
Falou do Projeto que a bancada feminina esta executando, que se chama ‘elas nas 
escolas”, agradecendo ao Secretario Clewerton e a Beza pela parceria abrindo portas nas 
escolas para que possam ter esse dialogo com os alunos em relaqao a misoginia e tudo 
que envolve a violencia contra a mulher, sendo urn momento rico para as vereadoras e 
alunos, sendo linda a participapao de todos. Independente de lado politico, situapao ou 
oposipao, estamos todos na condiqao de vereador, na semana passada aconteceu a 
eleiqao da UVEAL e essa casa independente de lado se uniu em defesa no voto na chapa 
02, onde o vereador Rafael Lages fazia parte como Membro, foi urn momento importante. 
Nao havendo mais pronunciamento a presente sessao foi encerrada e para constar eu 
ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislative, lavrei a presente ata que 
depois de lida e aprovada pelos senhores vereadores, sera assinada pela Presidenta e 1° 
Secretario da Mesa Diretora. Sala das Sessbes Vereador Antonio Aniceto dos Santos, aos 
03 dias do mes de abril de 2025.


